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VYHLÁSENIE O ZÁSADÁCH  
DODRŽIAVANIA ĽUDSKÝCH PRÁV

Skupina Pankl je medzinárodne aktívna spoločnosť 
a zaväzuje sa monitorovať a zlepšovať situáciu v 
oblasti ľudských práv vo svojich dodávateľských 
reťazcoch a podporovať udržateľný sociálny rozvoj. 
Skupina Pankl si uvedomuje príležitosti a výzvy 
vyplývajúce z rastúcej integrácie na globálnych 
trhoch a rešpektuje ľudské práva všetkých bez 
ohľadu na to, či príslušné štáty prejavujú ochotu a 
schopnosť tieto práva chrániť.

Prostredníctvom riadenia rizík sa skupina Pankl 
snaží včas identifikovať porušovanie ľudských práv 
vo svojich dodávateľských reťazcoch a prijať opa-
trenia na zabezpečenie dodržiavania ľudských práv. 
To zahŕňa spravodlivé mzdy, primerané pracovné 
podmienky, prevenciu detskej práce, rovnosť práv 
a nediskrimináciu.

Skupina Pankl Group odmieta korupciu, nútenú 
prácu a obchodovanie s ľuďmi a v tomto zmysle 
upozorňuje svojich zamestnancov. Zavedené pro-
cesy umožňujú monitorovať dodržiavanie týchto 
zásad, odhaľovať ich porušovanie a prijímať prís-
lušné opatrenia. Skupina Pankl Group kedykoľvek 
prijíma informácie od tretích strán, aby mohla 
včas rozpoznať problémy a neustále zlepšovať 
udržateľnosť svojich dodávateľských reťazcov. Na 
tento účel sú oznamovateľom k dispozícii rôzne 
informačné kanály. 

Skupina Pankl využíva niekoľko externých 
poskytovateľov služieb, aby zabezpečila dodržia-
vanie všetkých vyššie uvedených usmernení a 
noriem. Títo podporujú skupinu Pankl napríklad v 
súvislosti s analýzou rizík a zaznamenávaním infor-
mácií a sťažností. 

Skupina Pankl neustále skúma, kde existujú oso-
bitné riziká porušovania ľudských práv a životné-
ho prostredia v jej vlastnej oblasti podnikania a v 
dodávateľských reťazcoch. Skupina Pankl iden-
tifikuje a posudzuje príslušné otázky týkajúce sa 

ľudských práv a potenciálne dotknuté skupiny 
prostredníctvom procesu analýzy rizík, ktorý sa 
každoročne a podľa potreby aktualizuje. Robí to 
tak pre svoje vlastné obchodné činnosti, ako aj pre 
priamych dodávateľov. Okrem toho sa tento proces 
podľa potreby vykonáva aj pre nepriame obchodné 
vzťahy skupiny Pankl.

Na základe abstraktnej analýzy rizík skupina 
Pankl identifikuje riziká špecifické pre jednotli-
vé odvetvia, suroviny a krajiny vo vlastnej oblasti 
podnikania a dodávateľských reťazcoch, pričom 
zohľadňuje zraniteľné skupiny. V druhom kroku sa 
dodávatelia a spoločnosti so zvýšeným rizikovým 
postavením analyzujú z hľadiska prioritných rizík 
v oblasti ľudských práv a životného prostredia v 
rámci konkrétnej analýzy rizík. Do tohto procesu 
sú vždy zahrnuté odborné znalosti a skúsenosti 
zodpovedných zamestnancov, ktorí sú v neustálom 
kontakte s dodávateľmi a organizáciami občianskej 
spoločnosti.

Výsledky analýz rizík sa priebežne integrujú do roz-
hodovacích procesov skupiny Pankl, najmä pokiaľ 
ide o interné obchodné stratégie a výber a riade-
nie dodávateľov. Analýza rizík slúži ako základ pre 
stanovenie vhodných cieľov a preventívnych a ná-
pravných opatrení.
Ďalšou kľúčovou zložkou stratégie skupiny Pankl 
Group v oblasti ľudských práv je účinné riadenie 
sťažností. Postup podávania sťažností umožňuje 
včasnú identifikáciu potenciálne škodlivých účinkov 
a realizáciu vhodných opatrení na predchádzanie 
porušeniam, zabránenie budúcim incidentom a pri-
jatie nápravných opatrení.

Skupina Pankl Group zaviedla postup podávania 
sťažností, ktorý umožňuje nielen zamestnancom, 
ale aj iným potenciálne dotknutým skupinám ľudí 
kedykoľvek nahlásiť porušenie ľudských práv a en-
vironmentálne problémy. Verejne prístupný roko-
vací poriadok popisuje proces nahlasovania týchto 
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tém. Všetky nahlásené informácie a opodstatne-
né podozrenia týkajúce sa možného porušovania 
ľudských práv sa spracúvajú transparentným, vy-
váženým a predvídateľným spôsobom pre všet-
ky zúčastnené strany. Dôvernosť a anonymita 
oznamovateľov sú chránené. Skupina Pankl v rám-
ci svojich možností a v rámci svojej sféry vplyvu 
zabezpečuje, aby boli oznamovatelia v súvislosti s 
podanými podnetmi chránení pred diskrimináciou a 
sankciami.

Boli vyvinuté interné procesy na riešenie porušení 
predpisov, a to tak v našej vlastnej oblasti podnika-
nia, ako aj u obchodného partnera. 

Okrem interných noriem sa skupina Pankl zaviazala 
dodržiavať aj tieto medzinárodne uznávané normy:
•	 Všeobecná deklarácia ľudských práv OSN
•	 Dohovory a odporúčania Medzinárodnej  

organizácie práce (MOP) o 
•	 Pracovné a sociálne normy
•	 Charta základných práv Európskej únie.

Zodpovednosť za implementáciu tohto vyhlásenia 
o zásadách nesie v konečnom dôsledku predsta-
venstvo spoločnosti Pankl AG, odkiaľ sa prenáša na 
príslušné divízie. 

Dodržiavanie ľudských práv je súčasťou Kódexu 
správania celej skupiny, o ktorom sú informovaní 
aj dodávatelia. Obsah kódexu správania je súčasťou 
programu školenia, ktorý musia každoročne 
absolvovať všetci zamestnanci skupiny Pankl.
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